

СТРАСТИ ПО ЗЕМЛЕ — ПОЧИН ЕСТЬ (2-я стр)

Четверг,

11 июля 2002 года

№127 (9962)

ТИРАЖ 21.985

Газета основана

23 октября 1934 года

ТРИМБУНА

Сургутская

ВЧЕРА

В городской администрации состоялось очередное заседание комиссии по размещению трикартанных объектов и рациональному использованию нежилых помещений в жилых домах, перепланировке жилых и нежилых помещений и пристройке балконов. Его провел заместитель мэра города Сургута Владимир Браташов.



СЕГОДНЯ

Девять тысяч пятьсот квадратных метров сургутских цветников погито воды из расчета двадцать литров на один квадратный метр.



ЗАВТРА

«ПТЛ» с генеральным директором муниципального предприятия «СПОПАТ» Андреем Ивановичем Мельником пройдет с 11 до 12 часов по телефону 28-26-26.

НОВЫЕ АЭС Россия начнет строить в 2006 году. Об этом сообщил президент государственного концерна «Росэнергоатом» Олег Сареев. В ближайшие 3 года будет модернизировано 5 из 30 ныне действующих энергоблоков и построено 4 атомных энергоблока.

ПАРТИЯ «Единая Россия» намерена выдвинуть кандидатуру Владимира Путина на предстоящих президентских выборах 2004 года. Об этом заявил член генерального совета партии, депутат Государственной Думы Олег Морозов.

В **ЧЕЛЯБИНСКЕ** прошел окружной семинар-совещание по организации работы по подготовке ко Всероссийской переписи населения 2002 года, которая запланирована на 9-16 октября. Заместитель полпреда президента РФ в Уральском федеральном округе Виктор Басаргин, выступая на форуме, заявил, что в связи с географическим положением отдельных районов на территории УрФО перепись населения начнется раньше и закончится позже. Точные сроки проведения переписи пока не уточняются.

В **АСТРАХАНИ** впервые состоялось судебное заседание, на котором обсуждалось право призывника на альтернативную гражданскую службу. В течение двух дней в Кировском суде рассматривалась жалоба Евгения Ненашева, члена религиозной организации «Астраханский христианский центр», на действия областной призывной комиссии. Суд отказал в удовлетворении жалобы. Представители Астраханского комитета солдатских матерей активно поддерживают юношу и готовы дойти до суда в Страсбурге.

РАБОТА Микеланджело, стоимость которой приближается к 12 миллионам долларов, была обнаружена среди набросков светильников эпохи Возрождения, находившихся в служебном помещении Нью-Йоркского национального музея дизайна. Неподписанный эскиз мастера, авторство которого признали ведущие искусствоведы, датируется серединой 1500-х годов.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

Миллионник потеснит рынок



Мария ЛЕБЕДЕВА

В нынешнем году ЗСК вводит в эксплуатацию установку облагораживания моторных топлив ЛКС-35-64. Для оснащенных: 35 - это код катализатора-реформинга, 64 - код катализатора гидроочистки.

Установка, состоящая из четырех секций, уникальна. Но, чтобы не утомлять читателя сложной терминологией вроде «гидроочистка бензиновой фракции», «каталитический реформинг», «депарафинизация дизельного топлива» и т.д., сразу обращусь к сути. А смысл пуска установки - в пятикратном увеличении производства автомобильных бензинов марок Аи-95, 93, 80. Сегодня ЗСК производит 220 тысяч тонн автобензинов. С вводом установки объем производства составит один миллион тонн.

Сегодня на установке про-

водятся пусконаладочные работы и индивидуальные испытания - готовится запуск первых двух секций (секции 100 и 300 включены в план капитального строительства завода на 2003 год). «К концу лета весь комплекс пусконаладочных работ должен быть завершен», - говорит главный инженер ЗСК Игорь Афанасьев. - К сентябрю планируем пуск. В результате мы сможем увеличить производство автобензинов в 5-6 раз». Результат прогнозируем: продукция ЗСК создаст жесткую конкуренцию нефтеперерабатывающим предприятиям. Хочется надеяться, что прежде всего - по цене. Подробности читайте в ближайших номерах «СТ».

Губернаторам сказали: «Можно»

Конституционный суд РФ разрешил губернаторам баллотироваться на третий срок.

В соответствии с решением суда отчет срока пребывания губернатора в должности начинается с октября 1999 года, когда Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ» вступил в законную силу.

Таким образом, комментирует это решение национальная информационная служба «Страна.Ру», большинство губернаторов сохранили возможность избираться в третий раз. Правда, это не касается тех субъектов Федерации, законодательство которых ограничивает пребывание в должности главы региона двумя сроками.

В Уставе Ханты-Мансийского автономного округа таких ограничений нет. Следовательно, действующий губернатор ХМАО, избравшийся на эту должность в 1996 и 2000 годах, имеет право баллотироваться в губернаторы в третий раз. Это же подтвердил в разговоре с корреспондентом «СТ» председатель избирательной комиссии ХМАО Владимир Змановский. К слову, выборы губернатора ХМАО состоятся в 2005 году.

Ирина ЛЕНЬКИНА

Беспристрастное око

С целью выявления «плачущих» дворов и внесения их в план благоустройства на ближайшие годы в Центральном ДЕЗе пригласили фотосъемку.

Специально снаряженный сотрудник ДЕЗа обходит дворы жилого комплекса и фиксирует степень запущенности объекта на цифровую видеокамеру. Однако все снимки делаются с высоты практического пилыного полета. Для этого сотрудник забирается на самую высокую точку во дворе и фотографирует оттуда «необлагоустроенные» места.

Как заметили в ДЕЗе, на основании полученных данных будет выявлено, где нужно проинвестировать озеленение, где скамеечки установить, где урны. Пока фотосъемка проводится в качестве эксперимента, но в ближайшем будущем планируется по фотографиям создать целую карту жилого района. И на одном из заседаний гордумы она будет продемонстрирована сургутским законодателям, чтобы наши избранные смогли наглядно убедиться в том, в каких условиях живут их избиратели.

Александр КОНЕВ.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

11 июля ночью и днем переменная облачность, кратковременные дожди, гроза. Ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду, при грозе порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью +16, +18 градусов, днем +20, +22 градуса.

Давление в течение ночи будет падать, днем расти.

12-13 июля ПО ОКРУГУ дожди средней интенсивности. Вечер знойно-жаркий, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +17, +12. **12 июля** максим. до +15, днем +12, +17 градусов.

Минимум температуры **11 июля** был зарегистрирован в 1960 году (+2,7 °С), максимум - в 1990 году (+35,0 °С).



Компания «Гелеум».

сеть АЭС предлагает юридическим лицам заключить договоры на **ЗАПРАВКУ ВСМИ ВИДАМИ ТОПЛИВА**, в том числе ГАЗ, по безналичному расчету на второе полугодие

Ул. Профсоюзная, 1 (напротив автовокзала) Телефон 24-04-06.

«Горячая линия» слушает...

Я приватизировала квартиру в 1998 году. Недавно поменяла паспорт гражданина РФ на новый. Необходимо ли теперь менять документы о приватизации жилья или нет?

Как ответила нам адвокат Сургутской юридической консультации Галина Сулейманова, документы по приватизации квартиры менять не надо, так как эти сведения находятся в разных городских службах. А вот отметку в паспорте о наличии приватизированного жилья поставить необходимо. Обратитесь в паспортно-визовую службу города, там вам все подробно и объяснят.

Помогите узнать, где в нашем городе находится иммунологическая лаборатория? Необходимо определить диагноз у моего сына.

Иммунологическая лаборатория находится по адресу: ул. Бажова, 16а, - в окружном центре планирования семьи и репродукции человека. Телефон для справок 35-48-60.

Я в собес получаю пенсию за дочь по потере кормильца. Дочка учится в Тюмени, и поэтому мы не смогли вовремя пройти перерегистрацию для получения пенсии. Пришла 3 июля в собес, принесла все документы на перерегистрацию, но там мне сказали, что пенсию я получаю, а вот «губернаторские» - уже нет. Почему?

Как ответили специалисты управления Пенсионного фонда РФ по Сургуту, сейчас губерна торковую надбавку выдает сургутский департамент по труду и социальным вопросам. Начальник отдела по назначению доплат, единовременных и компенсационных выплат департамента по труду и социальным вопросам Сургута Елена Белякина сообщила, что перерегистрация проходила с 26 марта по 29 мая. И, как сказано в постановлении, гражданам, не прошедшим своевременно перерегистрацию, дотационные выплаты временно приостанавливаются. Возобновление выплат происходит с того месяца, как были сданы соответствующие документы.

Я отношусь к предпринятию «Гравитон». Именно туда мы сдавали паспорта на обмен. Но новые нам делают по 1,5-2 месяца, хотя в других районах города обмен происходит за 2-3 недели. Как это понимать?

В МП «Гравитон» нам сообщили, что данную проблему необходимо решать с начальником жилищно-бытового отдела ДЕЗа Восточного жилого района Митрофановой Валентиной Стефанович, так как именно под ее началом находятся ваши паспортисты. Ее телефон 26-70-77.

Окончание на 3-й стр.

Скромняги, герои нашей милиции

Алена ГОРОБИНСКАЯ

В понедельник в здании городской администрации двое сургутских милиционеров из роты оперативного реагирования патрульно-постовой службы получили заслуженные награды.

Указом президента РФ за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга в Северо-Кавказском регионе, медалью «За отвагу» награжден старший сержант милиции Анатолий Маглена, а медалью «За отличие в охране общественного порядка» - старший сержант милиции Алмаз Мифтахов.

Ребята оказались очень, ну просто чрезвычайно скромными, отвечали коротко, один из награжденных даже просил не озвучивать его фамилию. Алмаз служил в Кавказском районе два раза, в общей сложности вышло полгода, вернулся в Сургут недавно. Анатолий побывал один

раз, в двухтысячном году. Молодые люди рассказали, что отношения между сургутскими служащими были хорошими. Анатолий пережил контузию, но долго отлеживаться не стал: «Как только полегчало, от лечения отказался и поехал в отдел. Отношение местного населения к нам тогда было неприязненным. Как сейчас - не знаю, все-таки два года прошло».

Ну что же, поздравим сургутских милиционеров с заслуженными наградами. Они ушли, неся в руках коробочки с медалями и красивые гвоздики. Гвоздики цвета крови... Пожелаем же удачи и им, и всем нашим ребятам, заглянувшим в ужасное лицо - лицо войны.

НАЧАЛО



Чужая земля? В Сургуте случится судебный прецедент по продаже земли

Евгений РОДИОНОВ

Земельный вопрос в России всегда служил поводом для бунта. Да и не только. Один из лозунгов Октябрьской революции звучал: «Земля - крестьянам». Но от «красной даты» до настоящего времени ничего практически не изменилось. Менялись лишь «мундиры»: раньше все зависело от барина, теперь - от чиновника. Своего рода «бунт» в Сургуте по поводу купли-продажи земли протекает уже больше полугода. Именно столько времени ООО «Тегра» просит городскую администрацию продать в собственность землю, на которой находится строения фирмы. «Тихий бунт» вылился в судебное разбирательство, которое состоится 25 июля в арбитражном суде ХМАО.

ООО «Тегра» на праве собственности владеет зданиями магазина «24 часа» и «Аптека». Ссылаясь на статью 36 Земельного кодекса, где предусматривается исключительное право приватизации земельных участков для собственников зданий и строений, руководство предприятия направило мэру города Сургута Александру Сидорову письмо. В нем они просят расторгнуть договор аренды и заключить с ними договор купли-продажи земли.

Ответ мэра гласил, что администрация города «не имеет полномочий по распоряжению землей, правовой статус которой еще не определен», так как «в установленном законодательством порядке не разграничена государственная собственность на землю на федеральную собственность, собственность субъектов и муниципальную образованную». Другими словами, администрация города не вправе заключать договоры купли-продажи земли.

Слова мэра о том, что продать землю ООО «Тегра» не представляется возможным, подтвердил и департамент госсобственности ХМАО, куда предприятие направило запрос. Отказ обосновали теми же аргументами,

кратной ставке земельного налога согласно ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса РФ». Та же охота «Тегры» мэра Сургута привела к тому же аргументу - процесс разграничения государственной собственности на землю не завершен, правовой статус земельных участков не определен. Правда, добавился еще один - отсутствует коэффициент предусмотренный п. 3 ст. 2 ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса РФ», и не соблюдены требования ст. 36 и 37 Земельного кодекса.

ОТВЕТ повернуть «односторонне» в шок. На предприятии считают: в своем письме администрация города ссылается на статьи, согласно которым она обязана продать им землю. Как мы уже говорили, 36-я статья дает преимущественное право купли-продажи земли собственникам зданий и строений. Статья 37 указывает на то, что продаваться могут земли, прошедшие государственные кадастровый учет. Но кадастровый номер земельного участка, вокруг которого все больше и больше разгорались страсти, присвоен и прописан в договоре аренды.

Свои сомнения по поводу кадастрового номера «Тегра» выразила в третьем письме мэру. «...Если Вами же указан кадастровый номер Вас не устраивает, - говорится в письме, - то мы просим Вас на основании дежурной кадастровой карты (плана), содержащей сведения о местоположении земельного участка, и градостроительного документа в месячный срок обеспечить изготовление кадастровой карты (плана) земельного участка и утвердить

проект его границ в соответствии с п. 7 ст. 36 Земельного кодекса РФ». Что касается поправочного коэффициента, на который сослался мэр в своем письме, то предприятие согласилось оплатить максимальную ставку - 1,3.

НА ТРЕТЬЕ письмо администрация не ответила. Если бы в России не был принят Земельный кодекс, можно было бы сослаться на опыт других регионов (владельцы ООО «Тегра», предположим, еще в 1999 году стали собственниками земли в Санкт-Петербурге) и снова поднимать вопрос о «поддержке малого и среднего бизнеса». Но в данном случае все выглядит иначе. В нормативные документы, регулирующие вопрос купли-продажи земли, приняты на федеральном уровне, но до сих пор не действуют в нашем округе и городе.

ООО «ТЕГРА» обратилось с иском в арбитражный суд ХМАО с тем, чтобы понудить администрацию города Сургута заключить договор купли-продажи земельного участка.

Это еще не все. Так как между городской администрацией и ООО «Тегра» заключен договор аренды на данный земельный участок, в котором арендодателем (то есть собственником согласно Гражданскому кодексу РФ) выступает сургутская администрация. По этому договору «Тегра» производила арендные платежи, но не в размере ставки земельного налога, а с применением повышающих коэффициентов, установленных администрацией города Сургута. Вопрос, как говорится, поставлен ребром: либо город как соб-

ственник продает земельный участок ООО «Тегра», либо возвращает деньги как не собственник.

Одним арбитражным судьей, похоже, не ограничится. Юрист ООО «Тегра» Евгений Марков совместно с ведущими юристами Санкт-Петербурга написали письмо президенту России и его полпреду в УрФО, где была изложена суть проблемы. Недавно от главного федерального инспектора в ХМАО пришел официальный ответ, в котором говорится, что обращение направлено в территориальное управление по ХМАО Министрства по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства.

ЕСЛИ городская администрация проиграет дело, это станет прецедентом. Примеру ООО «Тегра» последуют многие предприниматели, готовые выкупить земли в собственности. Земля в собственности, в этом смысле едины все предприниматели, да и огромный толчок для развития бизнеса. Предположим, она может выступить залогом в банке для взятия кредита. Однако городским властям затягивание этого вопроса на руку: получать деньги от аренды, не жели от продажи, куда более выгодно. Но рано или поздно этот вопрос решится, только каким способом? Вспомните (газета писала об этом) одного из специалистов группы компаний «Инвест-Ин», исследующих административные барьеры на территории нашего города, который недоумевал по поводу того, что предприниматели не отстаивают свои права в суде, так как именно в суде «рождается истина». Исправляемся...

О хамстве «на колесах» и как с ним бороться

ПИСЬМО И КОММЕНТАРИИ

«Уважаемая редакция газеты «Сургутская трибуна»! Пишу вам впервые, хотя живу в Сургуте 26 лет. Я столкнулся с беспределом в общественном транспорте.

21 июня я издила на конечную остановку НГДУ цветы. Семь понимаете, букет стоит немаленький. Он обошелся мне в 400 рублей. Дождался я автобус № 19 (М 490 НР), он подошел к остановке в 18 час. 55 мин., открылась задняя дверь. Я начал входить, но вдруг водитель резко закрыл заднюю дверь, захав мой букет, и открыл среднюю. В тащит букет я не мог-ла начала стучать подвее-ра рукой. Он вновь рас-крыл дверь. Цветы были, конечно, испорчены.

Едидя в автобус, я спросила водителя: «Что ты делаешь? Ты испортил мой букет!». Ждала извинений, а в ответ услышала крик: «Дергай отсюда, я то выброшу из автобуса!». Я спросила у кондуктора, как фамилия

водителя, но она отказалась назвать - вероятно, боялась. Остальные пассажиры были тоже возмущены поведением водителя, но, наверное, боялись и вслух не выражали своего мнения. А я в тот момент очень жалела, что я не мужчина - быть бы хаму битому.

Приехав домой, тут же позвонила диспетчеру СПОПАТ по тел 24-48-98, рассказала о конфликте, назвала номер автобуса, как выглядел водитель, и спросила его фамилию, но она мне не сказала. Говорит, приезжайте в понедельник с жалобой руководству. Я тоже работаю и не могу в рабочее время этим заниматься, да и не уверена, что это даст результат.

Проезд сейчас подорожал, а значит, подорожало и хамство?

С уважением, пассажирка Суворова»

Спросивой прокомментировать это письмо мы обратились к руководству СПОПАТ. Вот что от-

ветила нам Лариса ЧЕПИК, заместитель генерального директора по перевозкам.

«По вашему запросу по поводу стычки, произошедшей 21 июня между пассажиркой Суворовой и водителем Д. М. Елиным, администрация МУП «СПОПАТ» провела служебное расследование и сообщает, что факт, указанный в письме, частично подтвердился.

Из объяснительных водителя и кондуктора О. И. Горбузиной следует, что действительно, при этом инциденте было обоюдное хамство водителя и пассажирки.

Водитель Д. М. Елин был приглашен на административную комиссию 8 июля 2002 года, с ним проведена беседа о недопущении в дальнейшем конфликтных ситуаций с пассажирами. Учитывая семнадцатилетний стаж работы водителя, зарекомендовавшего себя технически грамотным, добросовестным и

исполнительным работником, выполняющим план по всем показателям, комиссия ограничилась объявлением ему замечания за произошедший инцидент.

Администрация МУП «СПОПАТ» приносит пассажирке Суворовой свои извинения за причиненные неудобства».

Кроме этого, высказал свое мнение и генеральный директор СПОПАТ Андрей МЕЛЬНИК.

«Свои замечания и предложения, жалобы, касающиеся работы МУП «СПОПАТ», наши пассажиры могут высказывать по телефону-факсу 24-31-71. Я прослушиваю ежедневно ту информацию, что поступает на этот телефон, и уже по ней принимаются соответствующие меры. Однако хотелось бы, чтобы в случаях неудовлетворительного обслуживания пассажировазвонящие точно указывали число, номер маршрута, номер автобуса, время, на какой остановке это произошло,

куда двигался автобус, и также оставляли свои координаты либо телефоны сообщали фамилии, так как по отрывочным данным невозможно установить истину и наказать виновных.

Получается так, к примеру, что проблемы пассажиров возникают с одним и тем же водителем, но мы не можем его «вычислить» по анонимным жалобам, без указания точного места и времени происшествий. В результате виновный остается безнаказанным, а на репутацию предприятия ложится темное пятно.

Дорогие пассажиры, мы так же, как и вы, заинтересованы в спокойной обстановке в салонах нашего транспорта и на остановках. Давайте будем взаимно вежливы и предупредительны. И уверяю вас еще раз, что ваши пожелания и претензии к нашей работе не остаются без внимания.

Подготовила Любовь ГРИЗЛЮК.

Окончание.

Начало на 2-й стр.

«Я по своей должности материально ответственное лицо, сейчас собираюсь с прежней работы увольняться. Могут ли меня насильно заставить работать еще какое-то время и на какой срок?»

Сотрудники Сургутской адвокатской юридической консультации ответили нам, что по новому Трудовому кодексу РФ вас могут «задержать» на рабочем месте, как и любого другого сотрудника, на срок до 14 дней. Единственное отличие в том, что вам необходимо написать заявление об увольнении, на основании которого на вашем предприятии будет создана комиссия, которая примет от вас дела по договору о материальной ответственности, который вы заключали, вступая в должность.

«Я жительница дома по ул. Восточной. Рядом с нами власти собирались пустить троллейбусную линию. Дорогу уже расширили, но никаких знаков («Пропуски пешехода», «Осторожно, дети!») так и не поставили. А ведь теперь у нас останавливаются большие фуры, КамАЗы и прочая техника. Кто отвечает за безопасность движения на этом участке дороги?»

Как ответил заместитель начальника ГИБДД-ГАИ Сергей Приймак, естественно, если в том месте стоят машины - это нарушение, а вот знаки дорожные, которые там необходимы, есть. Ежемесячно проводится обследование городских дорог совместно с департаментом транспорта и связи, все учитывается. Если у жителей есть претензии, им необходимо обратиться в ГИБДД-ГАИ в письменной форме и изложить свои предложения и замечания.

«Я более 20 лет живу и работаю в Сургуте. Несколько лет назад получил звание «Ветеран труда». Но мне отказали в присвоении звания «Ветеран труда ХМАО» - говорят, что два звания не положены. Это еще почему?»

Ответ мы получили от специалистов отдела по назначению пенсий Сургутского управления Пенсионного фонда РФ. Лыгты, полагающиеся владельцам данных званий, абсолютно равнозначны. И согласно закону ХМАО человек сам должен выбрать из двух одно. Потому что два аналогичных звания не положены никому.

На «ГЛ» дежурила Екатерина БЕРШАНСКАЯ

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Состоялась очередная экспедиция поисковиков группы «Пламя». Можно постоянно долго вести разговоры и дискуссии о патриотизме. А можно собственным примером доказать то, что любовь к Родине - не пустые слова, а конкретное дело. И поверьте, последние всегда эффективнее влияют на сознание молодежи.

А уж если сами ребята участвуют в исследовании российской истории, видят следы реальных событий, произошедших на нашей земле, оценивают вклад земляков в эти события и делают свои выводы - пожалуй, это такая действенная патриотическая наука, которую они никогда не забудут.

Сводному отряду «Пламя», учащимся школы №13 это лето запомнится выездом в поисковую экспедицию по местам ожесточенных боев Великой Отечественной войны.

Ехали мы к месту назначения с пересадкой в Москве. Как раз в это время столица готовилась к празднованию Дня Победы. Комплекс на Поклонной горе встретил нас панорамой и главным сражением, заставившим

«Я убит подо Ржевом...»

противоборством. Это было очень символично.

А затем была станция Нелидово Ржевской железной дороги. Оттуда на рейсовом автобусе мы добрались до первой точки нашего поискового маршрута - остатков деревни Плоское. На одном из холмов подле часовня и небольшой мемориал, поставленный новосибирцами своим землякам. Надпись на мемориале гласит, что зимой 1942 года в этом месте в рамках операции «Марс» прорывал фронт 6-й добровольческой сибирский корпус.

Сразу же от рощицы у обелиска начинается «долина смерти». Двенадцать с половиной тысяч солдат (в основном жители Томской, Омской, Новосибирской губерний) остались на этих полях и лишь третья часть родственников погибших получили похоронки, большинство - извещения отом, что солдат пропал без вести.

Разбив лагерь, мы сразу же, не отдохнув с дороги, вышли на поиск

Всего в нескольких метрах от лагеря вскрыли землянку, затем ячею и только в третьей воронке, приспособленной под ячюку, наткнулись на останки наших бойцов.

Самое ценное - солдатский медальон. В нем вся информация о погибшем: кто он, откуда, есть ли родственники. У сибиряков медальоны были деревянными и практически не сохранились.

Мы бережно поднимали останки солдат, переносили их в надежде найти хоть что-нибудь из вещей, указавших бы им владельца. В тот день мы обнаружили шестерых погибших.

Следующим утром подъем в семь часов. Зарядка, завтрак, развод на работы. Те, кто уезжает или уходит в глубокий поиск, получают сухой паек.

И снова работа: воронки, окопы, овраги. Все подлежит проверке. Почва глинистая, тяжелая и липкая. Кругом вода, даже на холмах, но тяжелее всего в низинах. Здесь приходится одновременно копать и вы-

черпывать воду, вернее, грязь, иначе окоп быстро заливается.

В Черном ручье нашли солдат, погибших в 1941 году. Остатки ботинок, фляги и винтовки, многие с примкнутыми штыками. Слово до сих пор солдаты идут в штыковую атаку...

Все, что осталось от села Ивановка, - его название. Здесь в 1942 году после провала операции «Марс» прорывались из окружения наши воины. Нашли то, что сохранилось от брошенных обозов, медсанбатов, типографии. И по всему лесу - воронки.

Главная ценность - медальон, но, к сожалению, только один из трех найденных в экспедиции был с документами. За время нашего пребывания в этих местах мы нашли останки 62 защитников Родины.

И вот пора уезжать. А до отъезда - прощание с найденными бойцами Великой Отечественной, брошенной горсть земли, православный крест. А еще - последняя ночь в лагере и

отсутствие отбоя.

Утром едем, и до Ржева все клюют носом. А мне вспоминаются строки Твардовского: «Я убит подо Ржевом...». Я смотрю на ребят и вижу, как они изменились, словно старше стали. Мудрее.

Состоялась же эта поездка благодаря департаменту образования и науки г. Сургута. Отдельная благодарность начальнику департамента Н. Я. Стрельцовой, заместителю Т. Н. Османкиной, С. Ю. Старшиной.

И еще. Хотелось бы надеяться, что не только ребята из отряда «Пламя», но и остальные юные жители Сургута и района активнее будут вовлекаться педагогами и общественными организациями в изучение российской истории. И, в частности, подросткам подробнее будут рассказывать о роли наших земляков в Великой Отечественной войне.

Для этого, думаю, будет нелишне организовать выставку боевой техники у Вечного огня или музей под открытым небом.

Владимир СИМОНИК, учитель ОБЖ МОУ №13.

Именем Российской Федерации

М. Н. Холбокиев, таджик по национальности, россиянин по подданству, в Сургуте постоянного места работы не имел, ранее к уголовной ответственности не привлекался. Такова его краткая характеристика.

30 января 2001 года в общественное время в доме по проспекту Комсомольскому у не установленно-го следствием лица Холбокиев умышленно приобрел наркотическое средство - героин массой 9,106 грамма, которое с целью сбыта хранил при себе. В тот же день около 14 часов 50 минут в доме по улице Зеленой Холбокиев незаконно сбыл некой гражданке Г., все имеющиеся у него запасы героина, то

есть 9,106 грамма.

На судебном заседании, которое состоялось 17 мая 2001 года в Сургутском городском суде, подсудимый Холбокиев вину в инкриминируемом ему деянии признал полностью и пояснил следующее.

30 января в обеденное время в своей квартире у земляка он приобрел героин массой 10 граммов за 3000 рублей для гражданки Г., которая просила его достать нар-

котик. Договорившись с ней о встрече, он пришел в дом, что по улице Зеленой, где Г. передала ему деньги в сумме 3000 рублей, а он ей - сверток с героином. После чего и был задержан сотрудниками милиции с полученными денежными средствами.

Допрошенная в качестве свидетеля гражданка Г. пояснила, что утром того дня она договорилась с Холбокиевым о приобретении 10 граммов героина за 3000 рублей у себя дома, после чего обратилась в милицию с целью приобрете-

ния сбытика наркотиков Холбокиев. В присутствии понятых ей был вручен диктофон с аудиохассетой и денежные средства в сумме 3000 рублей, номера которых были переписаны. После чего, встретившись с Холбокиевым, она передала ему меченые деньги, а он, в свою очередь, передал ей сверток с героином.

Согласно акту наркологической экспертизы М. Н. Холбокиев опийной наркоманией не страдает, в принудительном лечении не нуждается. Суд признал его винов-

ным в совершении преступления, предусмотренного ст. 228 ч. 2 УК РФ, - незаконные приобретение и хранение в целях сбыта и сбыт наркотических средств в особо крупном размере - и назначил ему меру наказания в виде лишения свободы сроком на десять лет с конфискацией имущества, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Подготовил Георгий СЕМЕНОВ, по материалам Сургутского городского суда.

УВЕДОМЛЕНИЕ АКЦИОНЕРАМ ОАО «ОБЬНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ»

Совет директоров открытого акционерного общества «Обьнефтегазгеология» уведомляет вас, что **28 августа 2002 года в 12 часов** (по местному времени) по адресу:
**г. Сургут, ул. Федорова, 68а, АКБ
ОАО «Обьнефтегазгеология»,**
в форме собрания (совместного присутствия)

состоится внеочередное общее собрание АКЦИОНЕРОВ

со следующей повесткой дня:

1. Одосрочном прекращении полномочий членов совета директоров общества, избранных на годовом общем собрании акционеров общества 25.06.2002.
2. Об определении количественного состава совета директоров общества.
3. Об избрании членов совета директоров общества.
4. Об избрании председателя совета директоров.

Начало регистрации - 10.00.

Окончание регистрации - 11.45.

Список лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, составлен по данным реестра владельцев именных ценных бумаг общества по состоянию на **25 июня 2002 года.**

Акционеры, владеющие в совокупности не менее чем 2 процентами обыкновенных акций ОАО «Обьнефтегазгеология», вправе выдвинуть кандидатуры для избрания в состав совета директоров общества и на должность председателя совета директоров общества. Предложения по указанным кандидатурам не позднее **12 часов 29.07.2002** должны быть внесены в письменной форме путем направления заказного письма по адресу г. Сургут, ул. Федорова, 68а, ОАО «Обьнефтегазгеология», либо представлены по указанному адресу под роспись.

Акционеры (представители акционеров) ОАО «Обьнефтегазгеология» могут досрочно проголосовать по вопросам повестки дня собрания путем представления в ОАО «Обьнефтегазгеология» не позднее **12 часов 26.08.2002** заполненных бюллетеней для голосования. Данные бюллетени могут быть направлены по почте по адресу г. Сургут, ул. Федорова, 68а, ОАО «Обьнефтегазгеология», либо переданы по указанному адресу под роспись. В случае своевременного представления указанных бюллетеней акционеры (представители акционеров), зарегистрированные в качестве участников собрания, не вправе голосовать по вопросам повестки дня проводимого собрания.

С материалами во вопросах повестки дня внеочередного общего собрания акционеров можно ознакомиться в рабочие дни начиная с **8.08.2002** года.

Регистрация в качестве участников собрания производится в день проведения собрания на основании документа, удостоверяющего личность. Кроме того, представитель акционера должен иметь доверенность на право участия во внеочередном общем собрании акционеров и (или) документы, подтверждающие его право действовать от имени акционера без доверенности.

Совет директоров
ОАО «Обьнефтегазгеология».

В муниципальное учреждение
экономической «ГОРОДСКАЯ
СТАНЦИЯ ПЕРЕЛИВНОЙ ПРОВИ»

ТРЕБУЕТСЯ ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР

Стаж от 3-5 лет,
возраст от 30-40 лет.
Адрес: проезд Дружбы, 4.
Телефон 37-60-08.

ПРЕДПРИЯТИЕ
РЕАЛИЗУЕТ

- ЦЕМЕНТ
М-400 в мешках 50 кг
 - ТРУБОВУЮ
АВТОРЕЗИНУ.
 - РУБЕРОИДРЛК.
 - СЕТКУ-РАБИЦУ.
 - БИТУМ.
- Тел./факс 31-86-13.

ОРГАНИЗАЦИЯ	РЕАЛИЗУЕТ
ЦЕМЕНТ	1650 руб./тосклад
ЦЕМЕНТ	1130 руб. до ст. Сургу
КЕРАМИТ	700 руб./куб.м
СВАЯ - С10х30, С8х30, С6х30, С12х35	320 руб./п.м
ПЛИТА перекрытия ПК60х15, ПК63х12	480 руб./кв.м
ОБЫЧНЫЙ БЕТОН	20 руб./куб.м

Заключим ДОГОВОРЫ на гарантийные поставки цемента, щебня и ЖБИ.
Автомобильные ПЕРЕКРЫТИЯ по городу и ХМАО.
Тел. 31-18-21.

ПОЗДРАВЛЯЮ
вас с Днем рождения,
Сургутского рыболовничества,
рыбных предприятий
Сургутского района
с профессиональным
праздником -
ДНЕМ РЫБАКА.

Пришла весна, кто трудился в годы вашей работы, трудится сейчас или находится на заслуженном отдыхе. Здоровья, благополучия и успехов всем!
С уважением,
Р.Г. Уланова.

Сургутская
або «там Сургутела»
51-09-09

Курортное агентство «РАДУНИЦА»
ПУТЕВКИ
Обр.чл. Мияковского, 45/1 Тел. 51-09-97, 51-55-01

В стоматологическую поликлинику № 1 на работу требуются:

- Стоматолог.
- Инженер-программист.
- Бухгалтер материального стола.
- Секретарь-машинистка.
- Мед сестры.
- Оператор ЭВМ.
- Санитарка.
- Мед статистик.

Тел. 35-69-18, 35-25-99.

АВТОКРАН

Открыто представительство в Сургуте
ВСЕ МОДЕЛИ автокранов ИВАНОВЕЦ

- запасные части
- сервисное обслуживание

СУРГУТ: (3402) 51-8240
51-8550

МОСКВА: (0802) 23-0255
23-16/0, 23-7000

ИВАНОВО: (0802) 23-0255
23-16/0, 23-7000

www.cranes.ru

ИВАНОВСКАЯ МАРКА

КС-45717-1
УРАЛ 251

**ПОКУПКА ПУСТЫХ
КАРТРИДЖЕЙ!!!**

ОТ ЛАЗЕРНЫХ ПРИНТЕРОВ
ПО ЦЕНАМ:

- HP LJ 1100, 1100A.....до 200 рублей;
- HP LJ 2100.....до 200 рублей;
- HP LJ 5L, 6L, 3100.....до 150 рублей;
- HP LJ 1200, 1220.....до 300 рублей;

а также и от других марок.

**• МЫ КУПИМ ТО,
ЧТО ВАМ НЕ НУЖНО!**

Обр.: ул. Майская, 6/2,
технопарк «ЧИП».
Тел.: 28-59-13, 28-11-44.
www.chipsurgut.ru.

СТОЙ, НАПРЯЖЕНИЕ!

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО - все мы настолько привыкли к нему, что уже трудно представить нашу жизнь без него. От утренней чашки чая или кофе до вечернего засыпания под монотонные звуки телевизора - мы целый день пользуемся услугами этого «добраго слуги». Современные электробытовые приборы сделали нашу жизнь беззаботной и относительно безопасной. Мы порой забываем об угрозе, которую таит в себе электричество.

В силу объективной необходимости, для того чтобы электричество стало в нашем доме, объекты энергетики вынужденно расположены в населенных пунктах. А это значит, что про провода и линии электропередачи приходится идти по крышам, по фасадам, по деревьям. Это напряжение на некоторых объектах составляет 110 000 вольт. Это уровень напряжения, который опасен даже приближением к токоведущим частям на расстоянии, менее допустимых. Все объекты энергетики, как правило, ограждены от свободного доступа, запорты на замок, а токоведущие части расположены на недоступном расстоянии. Однако назрела та ситуация, когда несанкционированный доступ на объекты энергетики, а именно - случаи вандализма, которые приводят не только к порче оборудования, но и чреватые материальными потерями для нарушителей, а самое главное - опасны для жизни.

Так, например, в 90-х годах имели место случаи проникновения подростков на территорию подстанции «Северная» Сургутских электрических сетей. Было повреждено оборудование. Хорошо, что обошлось без трагических последствий. Виновники, конечно, были найдены и понесли наказание. А вот еще случай, когда жадный-то «мурец» догадался проложить провод для освещения своего гаража с крыши дома под линией электропередачи 110 кВ. Конечно же, при первых порывах ветра произошло замыкание, в результате которого отключилась линия 110 кВ, оторвали провода «временки», а также была повреждена линия связи, проходившая рядом. И опять по случайной случайности никто не пострадал.

Приведем ряд несчастных случаев с лицами гражданского населения, происшедших в этом году, а именно:

- в ОАО «Хакэнерго» 2.06.02 г. при проезде на лошади в районе пастбища под ВЛ 10 кВ коснулся фазного провода, провисшего до 1,8 м, и получил электроожог мальчик 14 лет. Провис провода произошел вследствие расстрела даук изоляторов фазы, на которых крепился провод, что привело к срыву провода вместе с изоляторами с крюка опоры;

- на территории обслуживания Центральной электротрестрей ОАО «Амурэнерго» 31 мая 2002 г. при сборе цистерн в районе села Киселевская дождь на 12 лет при попытке тронуть провисший проводом линия 10 кВ (в месте его провисания на высоте 1,5 м от земли) приблизилась к проводу и была смертельно поражена электрическим током. Выдувшая линия (ВЛ) проходила по заболоченной местности. После оттаивания грунта и обильных дождей произошло падение опоры ВЛ и она повисла на проводах на высоте 25 см от земли;

- в деревне Липки Тульский области 16 мая 2002 г. при проходе по тропинке вдоль дома коснулся лежащего на ветках кустов перекрест тропинки провода ВЛ 0,4 кВ и был смертельно поражен электрическим током мужчина 38 лет. Фазный провод был оборван накануне угнанным на ливню деревом, и свисая с опоры, лежал на ветках рослых по краям тропинки кустов;

- в ОАО «Сахэнерго» в п. Депутатский усть-Янское улуса 6 июня 2002 г. игравший на крыше гаражей мальчик 13 лет прыгнул, пытаясь покачаться на проводе ВЛ 35 кВ. Провод находился на высоте 1,3 м от крыши гаража на расстоянии 0,4 м от края крыши по горизонтали. Ребенок с электрогравмой в тельном состоянии находится в больнице;

- в Северных ЭСО ОАО «Тюменэнерго» 25.03.2002 г. посторонними лицами был сломан замок на подстанции «Новоуренгойская», при этом подросток 1999 года рождения проник внутрь здания, приблизился на недопустимое расстояние к проводу фазы и был смертельно поражен электрическим током.

Обращаемся к населению, к родителям: соблюдайте сами меры безопасности и объясняйте своим детям об опасности электричества. Помните: нельзя проникать на территории энергообъектов. Не приближайтесь к низко висящим или оборванным проводам. Помните: высокое напряжение опасно тем, что может поразить даже на расстоянии. Будьте бдительны, берегите себя и своих близких.

Сургутские электрические сети.

Выражаем глубокую признательность руководству и всем сотрудникам ЗАО «СМППЖТ», коллективу редакции газеты «Сургутская трибуна», близким, друзьям и знакомым за участие и оказание помощи в организации похорон

БЕРЕЗНИЦКОЙ Валентины Васильевны.

Муж, сын, брат.

Коллектив редакции газеты «Сургутская трибуна» выражает искреннее соболезнование своей коллеге Галине Владимировне Кондряковой (Решетниковой) в связи с кончиной ее мужа

РЕШЕТНИКОВА Анатолия Алексеевича.

НАША АДРЕС: 628426 г. Сургут,
ул. Майковского, 12а.
E-Mail: tribuna@wline.ru

ТЕЛЕФОНЫ: приемная..... 31-04-50
51-26-07
ответственный секретарь..... 31-04-54
31-04-34
бухгалтерия..... 31-04-34
рекламный отдел (факс)..... 51-26-01
отдел подписки и доставки..... 31-04-06

УЧРЕДИТЕЛЬ: государственное учреждение «Трибуна»
г. Сургут, ул. Майковского, 12а.
и городская Дума муниципального образования город Сургут
Организация ГИП ММАО «Сургутские электрические сети»
Адрес: 628426 г. Сургут, ул. Майковского, 14.
Подписано в печать: 17.08.2002 г. Формат: 160х110.
Тираж: 21.000 экз. Заказ № Г 215.

За главного редактора
Светлана КУТЕРГИНА

Верстка: Ю. КИСЕЛЕВА
О. МЕДВЕДЬОВА